

# 王毅：民族大義前應一致對外

## 首屆滇台研討會開幕 加強兩地投資旅遊

香港文匯報訊(記者 譚旻熙 昆明報導)「2012首屆滇台經貿文化交流合作研討會」昨日在昆明開幕。中共中央台辦、國務院台辦主任王毅，中國國民黨榮譽主席連戰、副主席林豐正等出席致賀。王毅強調，在民族大義面前，兩岸同胞都應超越分歧，齊心合力，一致對外。

王毅在致辭中表示，60多年前，中國遠征軍將士在滇西與日寇展開殊死較量，氣壯山河，可歌可泣，至今被兩岸同胞銘記和緬懷，成為一段不可磨滅的共同歷史記憶。

### 齊心合力 維護民族利益

王毅強調，兩岸永遠是血脈相連、命運相連的一家人，不管彼此之間存在什麼樣的矛盾，在民族大義面前，為維護我們民族的整體和根本利益，兩岸同胞都應超越分歧，齊心合力，一致對外。

同時，面對國際大格局的深刻調整，兩岸中華兒女應從全民族發展的高度，共同深化兩岸關係的和平發展，共同維護海峽地區的和平穩定，共同推進民族復興的偉大進程，要通過我們這一代人的努力，使中華民族永遠屹立在世界民族之林，為子孫後代開創一個統一富強、和平安定的美好未來。

### 交流需求 促研討會誕生

王毅表示，首屆滇台研討會的舉辦是「水到渠成，正逢其時」。說它水到渠成，是因為雲南與台灣之間有着深厚歷史淵源，這裡資源豐富，人文獨特，一直吸引着眾多台灣同胞前來投資置業、旅遊參訪。近年來隨着兩岸關係改善，雲南抓住機遇，大力推動滇台交往，在貿易、投資、農業、加工製造、旅遊等領域都取得了積極成果。在這樣的形勢下，滇台兩地尤其是經貿界人士對於創建一個機制化交流平台的訴求不斷累積，呼聲日益高漲，最終促成了研討會的誕生。說它正逢其時，是因為當前兩岸關係和平發展正在進入鞏固深化的新階段，兩岸經濟合作框架協議、投資保護與促進



王毅強調，在民族大義面前，為維護我們民族的整體和根本利益，兩岸同胞都應超越分歧，齊心合力，一致對外。

協議的簽署以及服務貿易、貨物貿易等後續協商的推進，為兩岸經貿合作開拓了廣闊空間和營造了更有利環境。

此外，兩岸四地共有400餘人出席本次研討會，雲南與台灣在會期簽訂16項合作協議，協議金額23億餘美元。

## 連戰千萬台幣 捐彝良災區



香港文匯報訊(記者 譚旻熙 昆明報導)中國國民黨榮譽主席連戰(見圖)昨日在出席2012首屆滇台經貿文化交流合作研討會時表示，他和夫人將為雲南彝良地震災區捐款1,000萬新台幣(約265萬港元)。

連戰說，聽聞9月7日雲南發生地震，同胞受難深表難過，他向災區同胞表示深切地慰問，並相信在包括台灣各界的幫助下，災區一定能盡快恢復重建。

## 萬人泳渡日月潭 「媽祖」首度參加



隊員護持媽祖神像船泳渡。

香港文匯報訊 據中社通社電：一年一度台灣規模最大的水上活動——「日月潭萬人泳渡」16日盛大登場，參加人數多達28,390人參加，再創歷年新高，而新港奉天宮「媽祖」在66位信徒護送下，也首度橫渡日月潭，場面熱烈、盛況空前。

「日月潭萬人泳渡」活動至今已邁入第30屆，今年參加的隊伍，總計1,336隊、參加人數28,390人，有來自全球5大洲、共計33個國家和地區的泳客參加。其中最特別的是，新港奉天宮的「媽祖」今年也首度參加。為了讓「媽祖」神像順利泳渡日月潭，廟方特別以檜木打造「媽祖號」船隻，並安排66名信徒組成勇士隊，輪流護持媽祖神像船泳渡。

## 小馬望青年返鄉創業

香港文匯報訊 據中社通社報導，針對青年就業問題，馬英九16日出席青輔會「101青年政策論壇」時表示，台灣幅員不大、人口中等，為了提振競爭力，他鼓勵青年大學畢業後返鄉創業，並由青輔會提供「青年創業啟動金」貸款計劃，激勵青年關懷本土，為地方注入活水，找到發展利基。

# 業界籲推動兩岸漁業合作



福州市民爭相試吃美味的台灣海產料理。

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)海峽兩岸遠洋漁業合作圓桌會議日前在福州舉行，與會的兩岸漁業界代表希望通過海基會、海協會推動兩岸漁業合作協議。

此次圓桌會議圍繞「海峽兩岸遠洋漁業合作與發展」這一主題，兩岸遠洋漁業界代表一致認為兩岸遠洋漁業各有優勢，應當取長補短，開拓進取，通過交流合作，共同將兩岸遠洋漁業做強、做精、做大。

國家農業部漁業局國際合作處處長劉小兵表示，台灣遠洋漁業發展大型鮫魚釣和大型圍網技術較大陸先進。閩台遠洋漁業合作的互補性，為大陸與台灣遠洋漁業交流合作先行先創了良好的條件。

台灣「漁業署遠洋漁業組組長」林頂榮則表示，雖然兩岸在漁業交流方面彼此之間有一些限制，特別

是台灣在新船建造出口是比較謹慎，但在對於大陸提出進口台灣遠洋漁船等方面的建議，則可向台當局申請。

### 水產品年銷大陸2萬噸

此外，台灣「行政院農業委員會漁業署署長」沙志一在福建參加第七屆海峽(福州)漁業博覽會時表示，在ECFA框架下，台灣各種海產品每年銷往大陸可達2萬噸左右，以中高檔的龍膽石斑、青斑魚為主。

另外，2012海峽兩岸漁業資源增殖放流活動16日在福州閩江口附近海域開啟，據悉活動計劃在台灣海峽海域投放346萬尾魚苗，以養護兩岸漁業資源，進一步促進兩岸生態環境保護。

## 神州大地

# 7年守候 喚醒植物人妻子

香港文匯報訊 巴南區中醫院一間病房裡，老太陶鳳前日一動不動地坐在輪椅上，她雙腿萎縮，鼻孔插着一根輸液管，坐在她旁邊的丈夫馬友平在小心翼翼地給她揉搓手臂。他們是一對相濡以沫30多年的夫妻，成為植物人的老太如今在丈夫悉心照顧下，已經恢復了部分意識。

重慶商報

今年60歲的陶鳳，本來在偏遠山區的學校任教，一生都在為山裡的孩子操心。7年前她像往常一樣洗滌完就去上課，由於講課太過投入，沒注意到自己站到講台邊緣，「咚」的一聲摔下講台，陶鳳原來患有高血壓，這一摔，多發性腦梗塞發作使她成了「植物人」。

### 情深並肩度餘生

為給妻子治病，丈夫馬友平捨不得添置一件衣裳。他省吃儉用，賣了房子，花光積蓄，

讓人欣慰的是，馬友平的辛苦讓妻子恢復了些許意識。「有一次，我把陶鳳推到外面透透氣，見到馬友平沒來，她就

執子之手，與子偕老。馬友平情義堅定，不管困難，決與愛妻度餘生。網上圖片

發出唧唧呀呀的聲音，當馬友平來到她身邊時她就不嚷了。」來探望陶鳳的一位朋友說。現在，當陶鳳餓了時就會搖動手中的搖鈴。

如今，靠着親友接濟、女兒微薄的工資，以及夫婦二人的退休金，仍不能夠滿足妻子的醫療費用，但馬友平堅定地說：「無論如何我要帶着她，一起走完餘下的人生。」

在丈夫馬友平7年深情守候下，因意外而成「植物人」的陶鳳恢復了部分意識。網上圖片

## 填表三份 絕食三天

### 《悔悟——從達蘭薩拉歸來》

據了解，「三區聯合會」是達賴集團中的重要組織，1965年由達賴喇嘛的哥哥嘉樂頓珠建立。建立這個組織的初衷是為了緩解外逃人員中各種矛盾劇烈暴露的情況，鞏固達賴在外逃人員中的政治領袖和宗教領袖地位。該會的目的是把藏區三大地區，即衛藏、安多(即多麥)、康巴(即多堆)的全體外逃人員團結統一在達賴喇嘛的領導之下。結果事與願違，遭到了安多、康巴等地上層僧侶的堅決反對。

記者：「三區聯合會」為什麼要組織絕食呢？

加措：他們說是為了要發動藏族人團結起來抗議中國政府對西藏的侵佔，反對侵犯西藏的人權。

### 達賴兄創建 圖統外逃者

記者：在境外，堅持「西藏獨立」的人多嗎？

加措：具體我也說不上，主要是「藏青會」和「藏政府真理協會」，還有「德松勒空」和「三區聯合會」的人，他們中大多數是年輕人。「三區聯合會」絕食活動辦公室設在一個學校裡。操場旁邊有個二層小樓，一樓是教室，二樓是「三區聯合會」辦公室，大概有六間房吧。我以為來報名的人會很多，沒想到那天只有我一個人。

拉姆加問我，參加絕食要堅持七十二個小時，能不能挺得住。我回答說沒問題。於是他就拿了三份表格讓我填寫，第一份主要是填寫姓名、簡歷什麼的，貼上照片後拉姆加在上面蓋了一個「多麥喬卡」的印章；第二份是英文的，由拉姆加填寫；第三份主要是「藏政府」為「西藏獨立事業」提出的具體要求。這三份表格合起來就是參加「西藏獨立事業」的申請表。填表後，他讓我去領取帳篷、毛毯什麼的，這些東西是「三區聯合會」為參加絕食活動的人提供的。然後就安排我參加了七十二小時的絕食活動。

記者：三天不吃飯那得多難受呀！你後悔了沒有？

加措：我那時想，這是在為整個藏族人民做的一件大事，沒有什麼後悔的！可是我後來才逐漸明白，這種絕食活動並不像我想像得那麼神聖，有時候簡直就是一種騙人的把戲。(連載29) ■作者：肖林



爭入豪門

9月16日，中國企業家單身俱樂部(CECS)首個為企業家打造的婚戀平台，長沙站初選(男選女)舉行。所有參與的企業家均身家1億元(人民幣，下同)以上，其中身家10億以上佔8位，身家過百億的1位。年齡最小的29歲，最大的55歲。主辦方規定，前來報名的單身女性，需具備20至28歲，身高165cm以上，學歷大專以上，美麗大方，性格溫婉、純潔之身等條件，且必須通過當日的形象、心理、才智、情感四個測試環節方可通過初選。圖為眾多前來填表報名的單身女性。 ■中社

## 南京「錶爺」家藏2000手錶



「錶爺」陳仲仁向記者展示自己的藏品。網上圖片

南京人陳仲仁，50年前開始收藏手錶，如今家裡收了2000多塊來自世界各地的手錶，因其收藏的手錶都是數量稀少的老錶(最老的有120多年歷史)，陳仲仁在業內有了「錶爺」的稱號。

陳仲仁並非出身豪門大家，也沒有從長輩那裡繼承什

麼古鐘錶或錢財。「收藏生涯緣於我童年的孤獨。」陳仲仁說，他是一個孤兒，小時候被人領養。缺少關愛的他，為緩解兒時孤獨，經常到南京堂子街舊貨市場看修錶匠修錶，他覺得賦予舊錶新生命的過程很有意思，久而久之便喜歡上了鐘錶。

1890年勞力士、1970年的羅馬……陳仲仁的藏品來自世界各地，有600多個品牌。因為覺得新不如舊，他所收藏的基本上都是上世紀70年代以前的「老錶」。「老錶多是專業機芯，一款錶就是一個機芯，停產後就不會再有重複的，不像現在很多錶都是統一機芯，這款錶停產了，下一款換個外殼，機芯不變。」「以前的錶材料都很實在，質量也好……現在有幾款錶機芯材料是銅？都是合金！」

《揚子晚報》